

Vešebt zo starovekého Egypta

SNM Archeologické múzeum má v správe zbierku Evanjelického lýcea v Bratislave, ktorej najväčšia časť predstavuje predmety zo starovekého Egypta, ale aj antické starožitnosti či praveké nálezy. Podľa zberateľa, ktorý sa zaoberal získavaním týchto predmetov v druhej polovici 19. storočia, sa volá aj Schimkova zbierka. (Dr. Daniel Schimko bol profesor a evanjelický teológ pôsobiaci najmä vo Viedni, na sklonku života v Bratislave.) S počtom 447 egyptských exponátov je tento súbor najväčším svojho druhu na území Slovenska. Táto zbierka obsahuje aj viacero postavičiek vešebtov.

Vešebt je malá figúrka zvyčajne v tvare múmie vkladaná do hrobu ako sluha pre zosnulého na druhom svete. Za mŕtveho vykonával rôzne povinnosti, ktoré by inak musel spraviť sám. Hieroglyfické nápisy uvádzajú, akú prácu má vešebt v záhrobí za svojho pána robiť. V rukách majú poľnohospodárske nástroje. Pri väčšom množstve vešebtov

v hrobe sa medzi vešebtami objavujú aj tzv. dozorcovia, ktorí majú za úlohu kontrolovať výkony pracujúcich vešebtov. Líšia sa vzhľadom, kedy pripomínajú odevom bežného človeka z dávnovekého Egypta a nemajú múmiformný vzhľad.

Ak si chcete užívať pokojný život na druhom svete, myslite na to už teraz a vyrobte si s nami čo najviac vešebtov, ktoré si dáte pribaliť k Vašej pohrebnej výbave. Vytlačte si vymal'ovávanku vešebtov najlepšie na tvrdší papier a vyfarbite si s nami svojho vešebta, alebo rovno troch. Potom starostlivo uschovajte na horšie časy.



V SNM Archeologickom múzeu na Žižkovej ulici v Bratislave pripravujeme pre rodičov s deťmi interaktívne tvorivé podujatia pod názvom **Archeologické Objavovanie**, kde si s nami môžete vždy vyrobiť rôzne napodobeniny archeologických nálezov a pre školské skupiny ponúkame široký výber **tvorivých dielní**. Obľúbenou dielňou je práve aj výroba vešebtov, ktoré sú však trojrozmerné.

Po opätovnom otvorení brán múzeí, Vás u nás veľmi radi privítame.

Vymal'ovávanka vešebtov pre Vás:

SNM Archeologické múzeum Bratislava - Mgr. Anna Bajanová

